

绍兴市上虞区容伟纺织品商行遗失公章一枚,声明作废。

天气与空气质量预报

今天多云到阴,局部偶有小雨,气温19~25℃。明天多云,气温19~25℃。后天多云转晴,气温17~28℃。

预计今天AQI指数为65~85(良),首要污染物O₃。

明天AQI指数为70~90(良),首要污染物O₃。

后天AQI指数为80~100(良),首要污染物O₃。

信访反映问题持续边督边改

本报讯 昨天是中央第三生态环境保护督察组进驻浙江的第28天,当日,我市收到督察组转交信访件20件,各信访反映问题已按照属地原则,第一时间移交至相应的区、县(市)及市级有关部门(单位)进行现场核实、整改落实。

截至昨日,全市信访交办件办结306件,办结数量接近我市累计收到信访件的7成,许多群众关心的生态环境问题得到有效解决。如群众重复反映的“诸暨市枫桥镇魏家村兆山集团诸暨水泥有限公司夜间焚烧垃圾异味扰民”问题,经调查核实,厂区未发现有焚烧生活垃圾的现象,企业废气处理设施运行正常,厂区及周边无明显异味,且经第三方检测结果达标。在特殊气象条件下,企业生产过程中产生的异味会对周边环境造成一定影响。当地将于9月30日前再次对企业厂界环境进行监测,根据结果依法处理。同时,加强日常监管,督促企业落实防尘工作措施,做好废气处理设施运行维护,确保达标排放。

昨日,全省信访转办186件,其中,绍兴交办20件,重点件0件。当日交办件按问题类别分,涉及大气方面6件、水方面2件、土壤方面6件、生态方面3件、噪音方面2件、其他方面1件。此外,截至昨天,我市累计交办470件,重点件12件;累计信访重复件187件次。

根据安排,中央第三生态环境保护督察组督察进驻期间(2020年9月1日-10月1日)设立专门值班电话:0571-87666606,专门邮政信箱:浙江省杭州市A133号邮政专用信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。

中央生态环境保护督察进行时

校企双元育人 专家产业指导

本报讯 为推动我市集成电路发展,化产教融合,昨天,绍兴微电子产教融合发展联盟暨微电子专家指导委员会成立。

据悉,绍兴微电子产教联盟是以集成电路产业为纽带,联合绍兴市各职业院校、行业企业单位自愿参加的平等、合作、互利的协作组合。联盟现有19家成员单位,将利用平台优势,推进联盟成员单位在联合招生、合作办学、专业共建、课程共担、教材共编、集体共享、师资共用等方面实现互通共享、优势互补,促进绍兴集成电路产业校企双元育人,形成微电子专业的产教合力。

为联盟日后发展提供“智囊团”,由绍兴中科通信设备有限公司总裁王苗庆、绍兴技师学院(筹)绍兴市职教中心周云水大师工作室的周云水、绍兴文理学院集成电路产业学院院长方泽波等组成的微电子专家指导委员会也在当天成立。“联盟要发展,一定要认真听取‘微电子专家指导委员会’的意见,打造一支‘校内专业教师+校外专家’教师队伍,提升教师队伍的教学服务水平和探索解决教学问题的主动性,促进绍兴微电子企业急需的技工类人才培养。”有关负责人说,专家名单将不断更新,以吸纳更多专业人才为绍兴打造“芯”高地发力。

打通最后一公里 巡回医疗进社区

本报讯 为下沉优质医疗资源,切实破解部分地处偏远、生活困难、行动不便的居民未能及时得到基本医疗和公共卫生服务的难题,连日来,越城区北海街道社区卫生服务中心结合实际,扎实推进辖区巡回医疗活动,大力开展健康扶贫工作,着力提升辖区群众健康和福指数。

日前,该中心巡回医疗首站来到朱家岙村。朱家岙村地处越城区西南面,远离主城核心区域,交通较为不便,群众就医存在一定困难。此次巡回医疗活动主要以高血压病人、糖尿病患者、65岁以上的老年人及精准扶贫人员为突破点,现场提供医疗诊断咨询、配药、家庭医生签约等多项便民服务,以健康短板为导向,着力提升市民健康生活质量。

为确保工作成效,北海街道社区卫生服务中心与朱家岙村委提前对接,通过各种形式广泛告知村民,现场咨询群众200余人,配药群众100余人,发放宣传资料400余份。下一阶段,该中心还将继续根据群众实际需求在辖区推进健康扶贫巡诊活动,力争打通服务群众健康的“最后一公里”。

200 场文旅活动陪你过节

为了让广大市民轻松享受到高水平的视觉盛宴,绍兴市文化馆还将推出“欢度国庆2020精品文艺惠民展演”和“地方戏曲惠民演出”。10月1日至3日,市民们凭身份证、健康码或社区通行证,便可前往观看。

喜欢静静看展的市民,一大拨画展、图片展正在布展中。节假日期间,由越城区美术家协会主办的“褚府家纸——越城区名家书画邀请展”在张桂铭艺术馆举行,带你认识一种特别的书画纸。绍兴图书馆二楼,“家国同庆,壮美河山——中国最美自然与人文景观展”在这里举行。展览选取具有代表性的自然与文化景观,以生动质朴的图文,或展现祖国山河的雄奇秀美,或透析中华文明的隽永内涵。此外,绍兴博物馆“走街穿巷忆旧事——贺友直连环画作品展”、越城区图书馆“晶彩世界、你我同行”等展览,也将同时启幕。

除了看演出看展览,一大批饶有趣味的文化体验活动也在各场馆推出,特别适合青少年参与。根据安排,10月1日,绍兴博物馆青少年活动室内,有一场“爱我中华一庆祝国庆中国地图拼图赛”。此外,剪纸、棕榈叶编制、中秋月饼制作、非遗巡游等活动,将穿插其中。

线上线下,全域过节

“都是老百姓喜欢的节目,全域过节,全城互动。”昨天,市文广旅游局相关负责人告诉记者,200场活动中,有不少是受疫情影响而推迟的演出,可以说准备更精心、内容更丰富。

和往年不同的是,由于疫情进入常态化防控期,今年的黄金周文化盛宴中,线上活动比例大幅增加。每逢佳节倍思亲,绍兴图书馆组织了线上“中秋诗朗诵”,四十余首中秋古诗词充分呈现中秋佳节家国团圆的内涵,读者们可以在线上细细品味。另外,“厉害了我们的国”国庆节专题朗诵大赛、“风雅·宋|雪汤生玳珠”——宋代点茶文化主题展、抗击疫情主题连环画等,也将在线上推出。

记者在梳理活动主办地后发现,今年文化周活动,覆盖地域相当广泛,不仅城区热闹,乡村乡愁亦十分浓郁。“红歌颂党,共奔小康”国庆文艺晚会、迎中秋庆国庆文化走亲、庆国庆迎中秋戏曲演唱会……据统计,双节期间,全市至少有40多个乡村文化礼堂内有文艺演出,来自乡镇(街道)的草根文艺家们将送上精彩节目,既丰富村民生活,也吸引游客目光。

值得一提的是,布贴画、捏面人、石刻、蛋画等民间巧手展示,在中秋主题灯会、风情文化旅游节等民俗活动,也将得到充分展示。如10月1日,在柯桥漓渚镇九板桥村将举行非遗乡大巡游活动,以表演、集市等形式,集中展示绍兴地方特色传统文化。

市场上的月饼能放心吃吗?

饮单位695家;检查发现问题单位33家。从现场检查情况看,总体情况良好,个别生产经营单位存在生产经营场所环境卫生欠整洁、原辅料进货查验不符合要求、索证索票不齐全、未及时处理超过保质期的食品、标签标注不规范等问题。针对以上问题,各地监管部门已要求相关单位整改到位。

本次专项抽检抽检月饼质量298批次,合格297批次,抽检合格率99.7%。检出的1批次不合格月饼,不合格项目为食品添加剂脱氢乙酸及其钠盐超标。在食品生

产中,脱氢乙酸及其钠盐作为一种广谱防腐剂,对霉菌和酵母菌的抑菌能力强。《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》(GB2760-2014)中规定,月饼中的脱氢乙酸及其钠盐的最大使用量应不超过0.5克/千克。长期食用脱氢乙酸及其钠盐超标的食品,可能对人体造成一定危害。

市市场监督管理局专业人士提醒广大消费者,应选择到资质证照齐全的生产厂家门店和超市、商场购买月饼。同时,不少单位食堂、宾馆、酒店等也自制月饼进行销售,消

费者购买时须留意,自制月饼的单位食堂、宾馆、酒店等餐饮服务单位应持有有效的《食品经营许可证》,其中许可项目应包含糕点制售。此外,网购月饼时应选择正规网络平台的品牌专营店,一定要确认制作者具有网络食品销售的资质,还要仔细查看产品保质期。不要轻易购买所谓的“爆款”产品,以免买到“三无”产品或者假冒伪劣产品。

市场监管在行动

喜迎国庆中秋 大秀民族服饰

9月28日,诸暨市璜山镇中心小学举行民族服饰大联欢,小朋友们纷纷身着民族服装,参加跳竹竿舞、民族服饰走秀、舞龙灯等活动,喜迎国庆中秋双节到来。



产科“呱呱落地” 立诞四名宝宝

首位新生儿的妈妈章女士是上虞人。27日下午,市人民医院产科新生儿科“呱呱落地”,她的宝宝便在这里出生了。章女士告诉记者,进分娩室后,助产士一直陪伴在左右,指导她正确呼吸,不时给予鼓励,生产也特别顺利。继她之后,截至昨天,医院又收治了3位孕产妇,并顺利接生。

记者了解到,20年前,绍兴市人民医院也曾设有产科。“上世纪90年代,我还是产科的一名小小助产士。1999年产科被取消,我调整到了其他护理岗位。没想到,20年后又回到了产科。”市人民医院妇产科大科护士长王玲欢是这一变迁的见证者。“时隔20年,绍兴市

人民医院重新设立产科,具有时代意义。”

“现在的产科专业性更强,医疗救治体系也更完善。”王玲欢说,产科新生儿科的设立,将进一步凸显医院作为三甲综合性医院的综合性配置功能。过去,绍兴市危重症孕产妇救治中心虽然设在绍兴市人民医院内,但因为产科配置的缺失,医院并不收治孕产妇病人。因此,很多高危孕产妇生产时一旦遇到危重症,救治往往需要“两头跑”。“要么是我们的医生跑下去,要么是病人再转诊,很麻烦。”王玲欢说,现在遇到这样的情况,就可以多学科联合、一条龙服务,病人、医生都不用转来转去、跑上跑下

了。今后,在医院重症监护、心血管、内分泌等内外科的保驾护航下,新生儿科危重症救治体系将全面提升,绍兴地区孕产妇救治有了更强后盾。

据悉,目前市人民医院产科新生儿科配备了8名医生、10名护士、5名助产士,均为临床一线的专家和中青年骨干,前期还组织开展了多次应急演练,为孕产妇与新生儿提供优质安全的医疗技术服务。接下来,该院还将进一步完善急救、会诊、转诊网络,健全运行机制,畅通绿色通道,以确保危重症孕产妇和新生儿得到快速、高效的救治和护理。

一个电话,让我成为你的眼

为看不清数字,按错了楼层……就这样来来回回,赵志根过了很久才下到楼下。

“乘电梯这种小事,对于我们视障人士来说却是巨大的挑战。不是我们不想出门,而是出趟门太难了。”赵志根失明40年,他的眼前永远是一片模糊。出门如果没有家人陪伴,他要万分小心。

赵志根的“柯桥区视力障碍人士大同身受”。大10年前双目失明,自此以后的生活也入了一片,每天的活动区域就在一个10多平方米里。可就这样,有时记位了,他依旧会被。“我也想出门,可我连门在都不清。”大说完这话,了气。

市盲人协会主席大因从小患有先天性经-症而视障。不过,他比很多视障人士运的是,有一条非常明的导盲,能带着他安全出门。“很多公共场合对导盲的认可度不高,不让他进去,这么一来,因此我也进不了。导盲还是比不上有人陪。”大说,特别是乘坐公交车时,导盲常常被拒,让他很是头疼。

他们来“解”,成为你的眼

如何让视障人士走出家门、融入社会?这是大成为市盲人协会主席后,一直在思考的问题。在他的组织发动下,28日下午,“有空帮帮盲”服务热线正式开通,今后,视障人士想出门,只要提前拨打4000575909热线,就会有志愿者上门服务。

为测试热线效果,前几天,大将服务热线发了一个视障人士群里。没想到,热线开通仪式举行当天,现场就来了十几名视障人士。原来,他们都是通过拨打热线后

志愿者上门接来的。能走出家门,到现场参加活动,这些视障人士非常高兴。“我已经连续呆在家里快一个月了。现在能出门,就看不见,听听声音都高兴。”来自柯桥区齐贤街道的一位50多岁的视障人士说,有了服务热线,以后再也不用担心出门难了。

“目前有十几个爱心团队共300余人成为这条热线的志愿者。通过轮流值班,确保每天都有志愿者为视障人士提供服务。”大介绍,现阶段将以越城区、柯桥区、上虞区作为试点,等时机成熟再将此模式推广到全市,让全市的视障人士都可以安全出门。

与此同时,无障碍建设的推进也正在为视障人士解“困”。2016年至今,我市已为2594户困难残疾人家庭开展无障碍改造。前不久,我市还成立了无障碍环境社会督导组,进一步推动无障碍设施建设与城市建设同步发展。

现场新闻

“哇……”27日14时21分,随着一阵响亮的啼哭声,一名重3820克的宝宝顺利出生。截至昨天记者采访时,在绍兴市人民医院刚刚设立的产科新生儿病房内,4名小宝宝陆续出生。这意味着,今后这家全市唯一的三级甲等综合性医院也可以收治孕产妇和接生宝宝了,绍兴的孕产妇们又多了一种生产选择。

看电影、逛夜市、赏秋景……这些对于普通人出个门就可以做到的事情,却是视障人士遥不可及的梦想。

据悉,目前我市共有持证视力障碍人士11456名,占全市残疾人的10%以上。如何帮助他们走出家门?昨天下午,“有空帮帮盲”服务热线正式开通,今后,视障人士想出门,只要提前拨打4000575909热线,就会有志愿者上门带路,成为他们的“眼”。

他们的“困”:出门很头疼

“嘎”的一声,电梯门开了,上虞区低视力患者赵志根伸手刚想摸进去,可还没等他迈进电梯,门又关上了,正夹住了他探进门里的手。好不容易进了电梯,摸到了按钮,可因